



728859 081214

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
ПРОКУРАТУРА
АКСУБАЕВСКОГО РАЙОНА
Романова ул., 5, п.г.т. Аксубаево, 423060
29.03.2021 № 02-08-03

Директору
МБОУ «Староильдеряковская СОШ»
Аксубаевского муниципального района
РТ

Маклакову А.С.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений требований
законодательства об образовании

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения образовательным учреждением требований законодательства об образовании.

Конституция Российской Федерации гарантирует право на образование, а также общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях (ст. 43 Конституции Российской Федерации).

В соответствии с п.9 ст.3 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее по тексту – Закон) государственная политика и правовое регулирование отношений в сфере образования основывается на принципе информационной открытости и публичной отчетности образовательных организаций.

Образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет" (ч.1 ст.29 Закона).

Образовательные организации обеспечивают открытость и доступность информации о предписаниях органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчетов об исполнении таких предписаний.

Между тем, информация и документы, указанные в ч.2 ст.29 Закона, если они в соответствии с законодательством Российской Федерации не отнесены к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, подлежат размещению на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет" и обновлению в течение десяти рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений. Порядок размещения на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, в том числе ее содержание и форма ее представления, устанавливается Правительством Российской Федерации.

Под федеральным государственным надзором в сфере образования понимается деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования, и органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, и организациями, осуществляющими образовательную деятельность (далее - органы и организации), требований законодательства об образовании посредством организации и проведения проверок органов и организаций, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений таких требований (ч.3 ст.93 Закона).

В нарушение вышеприведенных норм законодательства, образовательной организацией информация о внесенных актах прокурорского реагирования в адрес образовательного учреждения на официальном сайте не всегда размещается, как и не размещаются результаты рассмотрения данных актов реагирования. Также зачастую не размещаются сведения о выданных предписаниях органами государственного пожарного надзора, Роспотребнадзора и результатов их рассмотрения.

Указанные недостатки влияют на информационную открытость образовательного учреждения, ограничивая доступ заинтересованных лиц к выявляемым органами контроля (надзора) нарушениями.

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь ст.ст. 9, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление с участием сотрудника прокуратуры района и принять безотлагательные меры к устранению выявленных нарушений законодательства.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

3. О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в установленный законом месячный срок.

Разъясняю, что в случае неисполнения указанных в представлении требований, а также нарушения в последующем вышеуказанных требований законодательства Вы можете быть привлечены к установленной законом ответственности.

Прокурор района

старший советник юстиции



Э.Р.Хиразев